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VOORWOORD

Intern transport is geen kleinigheid. Daar zijn we ons bij BLOM opleidingen goed van bewust. Op jaarbasis gebeuren
nog steeds teveel ongevallen. Bij BLOM opleidingen hebben we daarom een missie: het verbeteren van de intern
transportwereld en het verheffen van heftruckchauffeurs. Heftruckchauffeurs vormen een belangrijke schakel in de logistieke
wereld. Heftruckchauffeur is een vak. Om de intern transportwereld te kunnen verbeteren hebben we de heftruckchauffeurs
nodig. Zij weten als geen ander wat er leeft op de werkvloer. Wat gaat er goed? Wat gaat minder goed? Wat zou anders
kunnen?

Voor je ligt het Het Nationaal Onderzoek Heftruckchauffeurs 2025, dit biedt belangrijke inzichten in de huidige staat van de
heftrucksector in Nederland, met een focus op vergrijzing, automatisering, veiligheid, werktevredenheid en werkklimaat. Het
onderzoek is uitgevoerd onder 1.066 heftruckchauffeurs en behandelt diverse aspecten van hun werk en de ontwikkelingen
binnen de sector.

Het Nationaal Onderzoek Heftruckchauffeurs 2025 is volledig onafhankelijk uitgevoerd. Bij BLOM opleidingen hechten we
waarde aan objectiviteit en transparantie. We willen dat andere partijen, van werkgevers tot branchegenoten en
beleidsmakers, zelf de data kunnen analyseren en hun eigen conclusies kunnen trekken. Alleen op deze manier kunnen we
samen de juiste stappen zetten om de intern transportwereld verder te verbeteren en heftruckchauffeurs de erkenning en
ondersteuning te geven die ze verdienen.
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Doelstelling

Het doel van het onderzoek is meer inzicht te krijgen in de ontwikkelingen binnen de beroepsgroep heftruckchauffeurs in Nederland, waarbij 
vergeleken kan worden met de ontwikkelingen van de afgelopen jaren.

Methode

Het onderzoek onder heftruckchauffeurs is met behulp van online onderzoek uitgevoerd; voor de benadering van de heftruckchauffeurs zijn 
twee verschillende wervingsmethoden gebruikt.

De heftruckchauffeurs die bij BLOM opleidingen een opleiding hebben gevolgd zijn per e-mail uitgenodigd.

Via oproepen in diverse media (met daarbij een link naar de online vragenlijst) zijn heftruckchauffeurs gevraagd om hun medewerking aan 
het onderzoek te verlenen. 

Rapportage

Hoofdstuk 2 bevat een samenvatting van de resultaten, in hoofdstuk 3 worden de resultaten per vraag gevisualiseerd weergegeven.

Doelgroep en respons De doelgroep wordt gevormd door alle heftruckchauffeurs in Nederland. Er hebben 1.066 heftruckchauffeurs

deelgenomen aan het onderzoek.
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ONDERZOEKSOPZET



2. SAMENVATTING
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(I)

Werk en sector

23% van de heftruckchauffeurs omschrijft de huidige baan als logistiek medewerker. 

Een derde is werkzaam in de ‘industrie’ en 26% in de sector ‘transport, logistiek, luchtvaart’. 

40% van de heftruckchauffeurs werkt bij een bedrijf met 250 of meer medewerkers. 

Van de heftruckchauffeurs is 36% langer dan 10 jaar werkzaam bij de huidige werkgever. 

75% heeft een vast dienstverband en 86% werkt fulltime (32 tot 40 uur). 

Gekeken naar hoe tevreden men is over het contract, dan geeft 71% aan hierover (zeer) tevreden te zijn.

Werkzaamheden en ervaring 

Het merendeel van de heftruckchauffeurs (64%) bestuurt dagelijks een intern transportmiddel. 

Iets meer dan de helft (55%) heeft meer dan 10 jaar ervaring met het besturen van interne transportmiddelen.

88% heeft een certificaat / diploma voor een heftruck, gevolgd door 60% met een certificaat / diploma voor een EPT / stapelaar.

Gekeken naar hoe vaak men een cursus heeft gevolgd, dan heeft men dit het vaakst voor heftrucks gevolgd.

Van de respondenten geeft 86% aan dat de cursus heeft bijgedragen aan de veiligheid binnen de organisatie.
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(II)

Bij 93% van de organisaties zijn heftruck-en reachtruckcertificaten verplicht.

De drie meest voorkomende incidenten binnen de organisaties zijn aanrijdingen tegen een stelling, het vallen van een pallet van een voertuig en het 
vallen van een pallet uit een stelling.

Volgens 11% komen problemen met verkeerd beladen voertuigen regelmatig of vaak voor; 51% geeft aan dat dit zelden gebeurt.

Wanneer heftruckchauffeurs bij een incident betrokken zijn, geeft 91% aan dit altijd te zullen melden en 5% heeft aangegeven hetnooit te melden.

Op de vraag of er sancties volgen bij het veroorzaken van schade, geeft 58% aan dat dit niet het geval is. Een derde van de respondenten geeft aan 
dit niet te weten.

Voor nagenoeg alle respondenten is het dragen van veiligheidsschoenen tijdens het werk verplicht; 91% beoordeelt de kwaliteitvan deze schoenen 
als (zeer) goed.

Automatisering en technologie

De introductie van automatisering heeft voor één op de drie respondenten de werkzaamheden positief beïnvloed. Daarnaast gaf 42% aan dat 
automatisering bij zijn of haar werkzaamheden niet van toepassing is.

Door de opkomst van Automatisch Geleide Voertuigen maakt 11% zich weleens zorgen over het behoud van zijn of haar baan.

Tevredenheid

72% van de heftruckchauffeurs beoordeelt het eigen werk met een rapportcijfer 8 of hoger (gemiddeld rapportcijfer 7,9).

De werkgever wordt beoordeeld met het gemiddelde rapportcijfer 7,6; 62% heeft een 8 of hoger gegeven.

72% heeft aangegeven over twee jaar nog voor de huidige werkgever te willen werken.

Op de vraag naar de grootste irritaties op het werk, dan noemt 10% collega’s en geeft 7% aan dat dit gerelateerd is aan communicatie.

Als men iets zou mogen verbeteren of veranderen binnen het bedrijf waarvoor men werkt, dan is dit volgens 8% de communicatie.Daarnaast gaf 
60% aan niets te kunnen noemen.
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3. RESULTAAT
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Wat beschrijft jouw huidige baan het beste?
basis = alle respondenten (n=1.066)

Onder anders wordt o.a. genoemd:

•

• 

service monteur

instructeur

• installatiemonteur

• werkvoorbereider

• winkelmedewerker

• (assistent) vestigingsmanager
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3.1 WERK EN SECTOR | FUNCTIE



(I)

In welke sector ben je werkzaam?
basis = alle respondenten (n=1.066)

Onder anders wordt o.a. genoemd:

• defensie

• evenementen

• onderwijs

• (Rijks)overheid

• techniek
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3.1 WERK EN SECTOR | SECTOR 



Wat is de omvang van het bedrijf waarvoor je werkt?
basis = alle respondenten (n=1.066)
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(II)3.1 WERK EN SECTOR | SECTOR 
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Hoe lang ben je werkzaam bij je huidige werkgever?
basis = alle respondenten (n=1.066)
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(I)3.1 WERK EN SECTOR | WERK



In welk dienstverband ben je werkzaam?
basis = alle respondenten (n=1.066)
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(II)3.1 WERK EN SECTOR | WERK



Hoeveel contracturen heb je?
basis = alle respondenten (n=1.066)
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3.1 WERK EN SECTOR | CONTRACT



Rapportage Nationaal Onderzoek Heftruckchauffeurs 2025 | BLOM opleidingen | 29 april 2025

Hoe tevreden ben je over het algemeen over je contract?
Het gaat hier om het geheel van primaire en secundaire arbeidsvoorwaarden.

basis = alle respondenten (n=1.066)
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6%3% 20%

zeer ontevreden ontevreden

47%

neutraal tevreden

24%

zeer tevreden gemiddelde score
(vijfpuntenschaal) 
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3,8

3.1 WERK EN SECTOR | TEVREDENHEID CONTRACT



Hoe vaak bestuur je een intern transportmiddel?
basis = alle respondenten (n=1.066)

Hoeveel jaar ervaring heb je met het besturen van interne transportmiddelen?
basis = alle respondenten (n=1.066)
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3.2 WERKZAAMHEDEN EN ERVARING | INTERNE TRANSPORTMIDDELEN

wekelijks

paar keer per maand

paar keer per jaar

dagelijks



Welke certificaten / diploma’s bezit je? 
basis = alle respondenten (n=1.066)
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88%heftruck

EPT / stapelaar

reachtruck

VCA

BHV

hoogwerker

combi hoogbouw / orderpicktruck

geen van de bovenstaande
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3.2 WERKZAAMHEDEN EN ERVARING | CERTIFICATEN / DIPLOMA'S
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heftruck reachtruck

(I)

hoogwerker VCA BHV

Hoe vaak heb je een cursus gevolgd voor …
basis = alle respondenten (n=1.066)

EPT / stapelaar combi hoogbouw /
orderpicktruck
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3.2 WERKZAAMHEDEN EN ERVARING | CURSUS



2% 10% 47%
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40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

In welke mate vind je dat een cursus een bijdrage levert aan de veiligheid binnen jouw organisatie?
basis = alle respondenten (n=1.066)

4,2
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zeer weinig weinig niet veel / niet weinig zeer veel gemiddelde score
(vijfpuntenschaal) 

(II)3.2 WERKZAAMHEDEN EN ERVARING | CURSUS



Zijn binnen de organisatie waarvoor je werkt, heftruck-en reachtruckcertificaten verplicht voor mensen die met deze interne transportmiddelen werken?
basis = alle respondenten (n= 1.066)
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3.3 VEILIGHEID | CERTIFICATEN

weet ik niet
nee

ja



 een aanrijding van een voetganger

 iemand valt van een bewegend platform

 iemand verliest de controle over het voertuig

 een pallet valt valt van een voertuig

 een pallet valt uit een stelling

 een botsing tussen voertuigen

0%

12%

17%

10%

1%

27%

3%

41%

38%

33%

43%

20%

5%

30%

6%

40% 50%

Hoe vaak doen de volgende situaties zich voor binnen de organisatie waarvoor je werkt? 
basis = alle respondenten (n=1.066) – het antwoord nooit wordt in de figuur niet getoond

16%

14% 2%

25%

2%

60%

6%

70%
80%
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zelden af en toe regelmatig vaak

 een persoon raakt bekneld tussen objecten

 dat iemand tegen een stelling aanrijdt

15% 2%

3.3 VEILIGHEID | SITUATIES



(I)

Als er sprake is van een schade waarbij je betrokken bent, meld je deze schade dan?
basis = alle respondenten (n=1.066) 
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soms

altijd

nooit

3.3 VEILIGHEID | SCHADE



Zijn er sancties wanneer je schade rijdt?
basis = alle respondenten (n=1.066) 

•

• veiligheidsinstructie

Rijbeperking

•

• 

tijdelijk niet meer mogen rijden

rijontzegging

Gesprekken en waarschuwingen

•

•

•

persoonlijk gesprek met leidinggevende

mondelinge of officiële waarschuwing

aanspreken op verantwoordelijkheden

Trainingen en heropleidingen

boete of inhouding loon

zelf kosten (deels) betalen bij eigen schuld

23Rapportage Nationaal Onderzoek Heftruckchauffeurs 2025 | BLOM opleidingen | 29 april 2025

nee

weet ik niet

ja, namelijk

•

•

herhaalcursus

Financiële gevolgen

(II)3.3 VEILIGHEID | SCHADE



Ben je verplicht om veiligheidsschoenen te dragen tijdens je werk?
basis = alle respondenten (n=1.066) 
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nee

ja

(I)3.3 VEILIGHEID | VEILIGHEIDSSCHOENEN



zeer slecht

6%

slecht

43%

niet goed / niet slecht goed zeer goed

48%

ik draag geen veiligheidsschoenen gemiddelde score
(vijfpuntenschaal) 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Hoe beoordeel je de kwaliteit van de veiligheidsschoenen die je gebruikt?
basis = alle respondenten (n=1.066) 

90%

4,4

100%
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(II)3.3 VEILIGHEID | VEILIGHEIDSSCHOENEN



0% 10%

39%

20% 30% 40% 50% 60%

51%

70%

Hoe vaak ervaar je problemen met verkeerd beladen voertuigen?
basis = alle respondenten (n=1.066)

80% 90%

7%4%

100%
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nooit zelden af en toe regelmatig vaak

3.3 VEILIGHEID | VERKEERD BELADEN VOERTUIGEN 



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Hoe heeft de introductie van automatisering jouw werkzaamheden beïnvloed?
basis = alle respondenten (n=1.066) 

90% 100%
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3.4 AUTOMATISERING EN TECHNOLOGIE (I)

4%

zeer negatief

20%

negatief

26%

geen merkbare invloed

7%

positief

42%

zeer positief automatisering is bij ons niet van toepassing



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

‘Door de opkomst van Automatisch Geleide Voertuigen (AGV’s) ben ik weleens angstig om mijn baan te verliezen ’ In welke mate ben je het eens met deze stelling?
basis = alle respondenten (n=1.066) 
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29%

helemaal oneens oneens

26%

neutraal eens

33%

helemaal eens

7% 4%

3.4 AUTOMATISERING EN TECHNOLOGIE (II)



Hoe tevreden ben je over jouw werk?
basis = alle respondenten (n=1.066) 
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3.5 TEVREDENHEID OVER JOUW WERK | RAPPORTCIJFER JOUW WERK

Gemiddeld
rapportcijfer

7,9



Als je jouw werkgever met een rapportcijfer zou mogen beoordelen, welk rapportcijfer zou je dan geven?
basis = alle respondenten (n=1.066) 
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Gemiddeld
rapportcijfer

7,6

3.5 TEVREDENHEID OVER JOUW WERK | RAPPORTCIJFER JOUW WERKGEVER



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Als het aan mij ligt, dan werk ik over twee jaar nog voor mijn huidige werkgever.
basis = alle respondenten (n=1.066) 

90% 100%
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helemaal oneens oneens neutraal eens helemaal eens over twee jaar ben ik met pensioen

4%4% 17% 25% 47% 3%

3.5 TEVREDENHEID OVER JOUW WERK | OVER 2 JAAR NOG BIJ HUIDIGE WERKGEVER



Wat is de grootste irritatie op je werk?
basis = alle respondenten (n=1.066) – 52% kan niets noemen

Open vraag / antwoorden zijn gecodeerd in overeenkomstige categorieën. 
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Meest genoemde irritaties % van alle 
respondenten

1%Vriendjespolitiek9

1%Te weinig werknemers/collega's8

1%Betaling7

1%Afspraken niet nakomen6

1%Taalbarrière5

10%Collega's1

7%Communicatie2

3%Leidinggevenden3

2%Planning 4

3.5 TEVREDENHEID OVER JOUW WERK | IRRITATIES



Als je iets mocht verbeteren / veranderen bij het bedrijf waarvoor je werkt, wat zou dat dan zijn?
basis = alle respondenten (n=1.066 ) – 60% kan niets noemen

Open vraag / antwoorden zijn gecodeerd in overeenkomstige categorieën. 
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Meest genoemde verbeterpunten % van alle 
respondenten

1%Werkdruk verlagen8

1%Meer controle / toezicht7

1%Beter materiaal / gereedschap6

2%Betaling5

8%Communicatie1

3%Management2

2%Planning3

2%Meer aandacht voor veiligheid4

3.5 TEVREDENHEID OVER JOUW WERK | VERBETERPUNTEN



Geslacht

Leeftijdscategorie

n

960

94 

1

 11

1.066

%

90%

9%

0%

1%

100%

Provincie Opleiding

man 

vrouw 

… 

wil ik niet zeggen

totaal
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3.6 ACHTERGRONDKENMERKEN

100%1.066Totaal

1%7

55 575% 5%

1.066 100%dat wil ik niet zeggen

Utrecht anders, namelijk ... 

Totaal

50%533

136 1513% 1%

15 1%51 jaar of ouder

Gelderland wo

dat wil ik niet zeggen

21%225

171 9616% 9%

74 7%41 t/m 50 jaar

Overijssel hbo

Limburg

0%

%

% %

2

76 407% 4%

125 4812% 5%15 t/m 17 jaar

Friesland basisschool

Noord-Holland dat wil ik niet zeggen

n

n n

6%62

22 1952% 18%

152 1.06614% 100%18 t/m 24 jaar

Groningen vmbo / mbo – niveau 1

Zuid-Holland Totaal

7%74

48 855% 8%

12 1%25 t/m 30 jaar

Drenthe havo / vwo

Zeeland

15%163

23 5302% 50%

157 15%31 t/m 40 jaar

Flevoland mbo – niveau 2 / 3 / 4

Noord-Brabant
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